
ΚΑΖΑΚΣΤΑΝ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Τουρκική λέξη qaz* [= περιπλανώμαι ( αντικατοπτρίζει τον νομαδικό πολιτισμό των

Καζάκων )] + stan* [=γη ή τόπος] = χώρα των περιπλανώμενων / Kazakh * = μέλος του λαού του

Καζακστάν [Ρωσικά: казах= εγγενές όνομα :Kazakh = ρωμανισμένο: qazaq]

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Ασία (Ευρασία)

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Αστάνα

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 19.765.004

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Καζακικά, Ρωσικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Προεδρική Δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Τένγκε

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 2/3/1992

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Ισλάμ

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η διαρκής οικονομική ανάπτυξη στο Καζακστάν έχει μετατρέψει τη χώρα σε μια

οικονομία ανώτερου μεσαίου εισοδήματος, στην οποία το βιοτικό επίπεδο έχει αυξηθεί και η φτώχεια

έχει μειωθεί. Το Καζακστάν είναι μια οικονομική δύναμη στην Κεντρική Ασία, αντιπροσωπεύοντας

περίπου το 60% του ΑΕΠ της περιοχής. Η χώρα διαθέτει αφθονία φυσικών πόρων,

συμπεριλαμβανομένων πετρελαίου, φυσικού αερίου, άνθρακα, ουρανίου και άλλων κοιτασμάτων

ορυκτών, τους οποίους έχει εκμεταλλευτεί για να οικοδομήσει την κορυφαία οικονομία της Κεντρικής

Ασίας. Έχει μια οικονομία προσανατολισμένη στις εξαγωγές, η οποία εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από

τις αποστολές πετρελαίου και συναφών προϊόντων, τα σημαντικά έσοδα από το οποίο επιτρέπουν

υψηλό βαθμό δημοσιονομικής ελευθερίας.

Από τότε που κέρδισε την ανεξαρτησία του το 1991, το Καζακστάν εργάζεται σταθερά για να βελτιώσει

το επιχειρηματικό και επενδυτικό του κλίμα. Από τη δεκαετία του 2000, το Καζακστάν έχει δει

εντυπωσιακή οικονομική ανάπτυξη που οδηγείται από την πρώτη γενιά μεταρρυθμίσεων

προσανατολισμένων στην αγορά, την άφθονη εξόρυξη ορυκτών πόρων και τις ισχυρές άμεσες ξένες



επενδύσεις. Ωστόσο, η εφαρμογή μεταρρυθμίσεων ήταν άνιση και εξακολουθούν να υπάρχουν

προκλήσεις για την αντιμετώπιση προβλημάτων που σχετίζονται με την ανταγωνιστικότητα και την

οικονομική διαφοροποίηση της χώρας, την υπερβολική εξάρτησή της από τον εξορυκτικό τομέα, τη

συνεχιζόμενη διαφθορά και την αυθαίρετη επιβολή του νόμου.

Το Καζακστάν βιώνει αυτή τη στιγμή μια νέα οικονομική και πολιτική αναγέννηση και, δεδομένου ότι η

εγχώρια οικονομία βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στα έσοδα που σχετίζονται με το πετρέλαιο και

δεδομένης της παγκόσμιας στροφής προς την απαλλαγή από τις ανθρακούχες εκπομπές, η κυβέρνηση

θα πρέπει να επικεντρωθεί στη διαφοροποίηση της οικονομίας. Παρά τις προκλήσεις από τη μειωμένη

παραγωγή πετρελαίου και τα ζητήματα της εφοδιαστικής αλυσίδας που προκύπτουν από τους

οικονομικούς δεσμούς της χώρας με τη Ρωσία, το Καζακστάν κατέγραψε αύξηση ΑΕΠ 3,2% το 2022. Η

ανάπτυξη προήλθε από τις εξαγωγές εκτός πετρελαίου σε γειτονικές χώρες και την αύξηση των

επενδύσεων κατά 7,9%, ενώ η καταναλωτική ζήτηση αποδυναμώθηκε καθώς τα πραγματικά

εισοδήματα συρρικνώθηκαν.

Σύμφωνα με το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ , το Καζακστάν κατατάσσεται στην 57η θέση από 144

χώρες, στην Παγκόσμια Κατάταξη Ανταγωνιστικότητας και, παρά τη συνεχιζόμενη παγκόσμια

οικονομική κρίση, παραμένει η μεγαλύτερη οικονομία στην Κεντρική Ασία και μια χώρα με πολλές

ανεκπλήρωτες δυνατότητες. Το 2020, το Καζακστάν βελτίωσε περαιτέρω τη θέση του στην Έκθεση

Ευκολίας Επιχειρηματικότητας της Παγκόσμιας Τράπεζας, όπου κατέλαβε την 25η θέση σε σύνολο 190

χωρών και εξασφάλισε την 3η θέση στην περιφερειακή κατάταξη της Κεντρικής και Νότιας Ασίας του

Παγκόσμιου Δείκτη Καινοτομίας 2018 Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της χώρας καθιστά την

οικονομία της την 71η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2023 και το Καζακστάν κατατάσσεται στην 13η

θέση από 39 χώρες στην περιοχή Ασίας-Ειρηνικού, με τη συνολική βαθμολογία του να είναι πάνω από

τον παγκόσμιο και περιφερειακό μέσο όρο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Kazakhstan

https://www.britannica.com/place/Kazakhstan/economy

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Το Καζακστάν έχει μια οικονομία προσανατολισμένη στις εξαγωγές, η οποία εξαρτάται σε

μεγάλο βαθμό από τις αποστολές πετρελαίου και συναφών προϊόντων. Το Καζακστάν έχει 11

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Kazakhstan
https://www.britannica.com/place/Kazakhstan/People


διηπειρωτικές διαδρομές, συμπεριλαμβανομένων σιδηροδρομικών και οδικών διαδρομών, καθώς και

πολλούς αγωγούς πετρελαίου και φυσικού αερίου. Η γεωγραφική θέση της χώρας επιτρέπει τη

μεταφορά εμπορευμάτων από την Κίνα στην Ευρώπη τρεις έως τέσσερις φορές ταχύτερα από άλλες

διαδρομές. Η Κίνα είναι ο σημαντικός εμπορικός εταίρος του Καζακστάν και από το 2015 οι δύο χώρες

έχουν υπογράψει περισσότερες από 33 συμφωνίες, που καλύπτουν διαφορετικούς κλάδους, όπως η

διύλιση πετρελαίου, τα αυτοκίνητα, ο χάλυβα κ.α.

Το Καζακστάν καταγράφει εμπορικά πλεονάσματα από το 1998, κυρίως λόγω της αύξησης των

αποστολών πετρελαίου και άλλων εμπορευμάτων. Άλλες εξαγωγές περιλαμβάνουν: σιδηρούχα

μέταλλα, χαλκό, αλουμίνιο, ψευδάργυρο και ουράνιο. Οι κύριοι εξαγωγικοί εταίροι είναι Ιταλία, Κίνα,

Ολλανδία, Ρωσία, Γαλλία, Ελβετία, Ουκρανία και Καναδάς. Οι κύριες εισαγωγές του Καζακστάν είναι:

ηλεκτρονικά, μηχανήματα και μηχανικές συσκευές, ορυκτά προϊόντα, εξοπλισμός μεταφοράς, βασικά

μέταλλα και συναφή προϊόντα, χημικά και συναφή προϊόντα, τρόφιμα και ποτά. Οι κύριοι εταίροι

εισαγωγής είναι η Ρωσία, η Κίνα, η Γερμανία, οι Ηνωμένες Πολιτείες και η Ιταλία.

Το 2021, το Καζακστάν ήταν η 52η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 55η στις συνολικές

εξαγωγές, η 57η στις συνολικές εισαγωγές, η 65η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 77η

πιο σύνθετη οικονομία, σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Οι κορυφαίες εξαγωγές

του Καζακστάν είναι αργό πετρέλαιο, χρυσός, διυλισμένος χαλκός, σιδηροκράματα και μεταλλεύματα

χαλκού, τα οποία εξάγονται κυρίως στην Κίνα, τη Ρωσία, την Ελλάδα, το Ηνωμένο Βασίλειο και τη

Γερμανία. Οι κορυφαίες εισαγωγές του Καζακστάν είναι αυτοκίνητα, ραδιοτηλεοπτικός εξοπλισμός,

συσκευασμένα φάρμακα, υπολογιστές και υποδήματα από καουτσούκ, που εισάγονται κυρίως από τη

Ρωσία, την Κίνα, τη Γερμανία, την Τουρκία και το Ουζμπεκιστάν.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/kaz

https://tradingeconomics.com/kazakhstan/balance-of-trade

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Η βιομηχανία αποτελεί εξέχοντα τομέα της οικονομίας του Καζακστάν, αλλά

απασχολεί λιγότερο από το 1/10 του εργατικού δυναμικού. Ο βιομηχανικός τομέας του Καζακστάν

βασίζεται στην εξόρυξη και την επεξεργασία φυσικών πόρων, καθώς η χώρα διαθέτει σημαντικά

αποθέματα πετρελαίου, ορυκτών και μετάλλων. Διαθέτει επίσης, σημαντικό γεωργικό δυναμικό, με τις

https://oec.world/en/profile/country/kaz
https://tradingeconomics.com/kazakhstan/balance-of-trade


τεράστιες εκτάσεις της να φιλοξενούν τόσο την κτηνοτροφία όσο και την παραγωγή σιτηρών, ενώ οι

μεταποιητικές βιομηχανίες παράγουν χυτοσίδηρο, έλαση χάλυβα, τσιμέντο, χημικά λιπάσματα και

καταναλωτικά αγαθά. Ο κλάδος των υπηρεσιών του Καζακστάν περιλαμβάνει τις λιανικές επενδύσεις

και τις ΤΠΕ, ενώ η καινοτομία και η τεχνολογία θεωρούνται βασικά για τη μελλοντική ανάπτυξη της

χώρας. Αν και το Καζακστάν είναι μια τεράστια χώρα με διαφορετικά εδάφη και γεωγραφικά

χαρακτηριστικά, όπως βουνά, ερημικό τοπίο και λίμνες, ο τουρισμός δεν είναι ένα από τα κύρια

συστατικά.

Το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο είναι ο κορυφαίος και σημαντικότερος τομέας της οικονομίας του

Καζακστάν. Η χώρα έχει περίπου 30 δισεκατομμύρια βαρέλια αποθέματα πετρελαίου και 39

τρισεκατομμύρια κυβικά πόδια φυσικού αερίου, καθιστώντας την μία από τις 15 κορυφαίες χώρες σε

μέγεθος αποθεμάτων πετρελαίου. Το Καζακστάν έχει τη δυνατότητα να είναι ο κορυφαίος εξαγωγέας

πετρελαίου, ωστόσο, για να το πετύχει αυτό, η χώρα πρέπει να εργαστεί για να διατηρήσει μια λεπτή

ισορροπία μεταξύ των οικονομικών συμφερόντων της Κίνας και της Ρωσίας. Η ζήτηση για κινεζική

ενέργεια συνεχίζει να αυξάνεται και πιθανότατα θα καταναλώσει την ισχυρή παραγωγή πετρελαίου και

φυσικού αερίου του Καζακστάν στο άμεσο μέλλον.

Η μεταλλευτική βιομηχανία είναι ένας από τους αναπτυσσόμενους και πιο ανταγωνιστικούς κλάδους

της οικονομίας της χώρας. Από την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης, το Καζακστάν θεωρείται ως ο

κορυφαίος προμηθευτής ουρανίου, πετρελαίου και μη σιδηρούχων μετάλλων στον κόσμο. Το

Καζακστάν είναι η 2η μεγαλύτερη χώρα στην ΚΑΚ όσον αφορά την ποσότητα της παραγωγής ορυκτών,

οι οποίοι χαρακτηρίζονται από μεγάλο αριθμό κοιτασμάτων πετρελαίου, φυσικού αερίου κ.α. Το

Καζακστάν είναι πλούσιο σε ορυκτές πηγές όπως χαλκός, άνθρακας, χρυσός, ψευδάργυρος και

σιδηρομετάλλευμα, καθιστώντας τη χώρα έναν από τους κορυφαίους παραγωγούς ψευδαργύρου,

μολύβδου και αργύρου. Τα καύσιμα και το πετρέλαιο αντιπροσωπεύουν σχεδόν το 70% της αξίας των

εξαγωγών, ενώ τα τελευταία χρόνια η αύξηση της παραγωγής σε χρυσό και ασήμι, έχει δημιουργήσει

έναν αναπτυσσόμενο τομέα των πολύτιμων μετάλλων.

Η γεωργία στο Καζακστάν αποτελεί κλάδο μικρής κλίμακας της οικονομίας της χώρας,

αντιπροσωπεύοντας μόνο το 6% του ΑΕΠ και απασχολώντας το 20% του εργατικού δυναμικού.

Περίπου το 70% της συνολικής έκτασης της χώρας καταλαμβάνεται από καλλιέργειες και κτηνοτροφία,

όμως μόνο το ¼ της συνολικής γης είναι καλλιεργήσιμη γη κι αξιοποιείται γεωργικά. Η μεγαλύτερη

καλλιέργεια που καλλιεργείται στο Καζακστάν είναι το σιτάρι, το οποίο προορίζεται κυρίως για



εξαγωγή. Άλλες σημαντικές καλλιέργειες περιλαμβάνουν το βαμβάκι, το κριθάρι, τα ζαχαρότευτλα, το

λινάρι, τον ηλίανθο και το ρύζι. Η κτηνοτροφία περιλαμβάνει την εκτροφή ζώων όπως βοοειδή,

πρόβατα, κατσίκες, κοτόπουλο και άλογα. Παρά τον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει η γεωργία, ο

τομέας εξακολουθεί να αντιμετωπίζει μια σειρά από προκλήσεις, συμπεριλαμβανομένων

περιβαλλοντικών προβλημάτων που προκύπτουν από την κακή διαχείριση κατά την εποχή της

Σοβιετικής Ένωσης.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://www.gov.kz/memleket/entities/miid?lang=en

https://astanatimes.com/2022/10/kazakhstans-industry-development

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Το Καζακστάν υπήρξε σταυροδρόμι και έδρα πολλών διαφορετικών λαών, κρατών και

αυτοκρατοριών σε όλη την ιστορία. Το μέγεθος και το ποικίλο τοπίο της χώρας, αποκλείουν την

πιθανότητα ενός ενιαίου προϊστορικού πολιτισμού που καλύπτει ολόκληρη την περιοχή. Το Καζακστάν

κατοικήθηκε αρχικά από νομαδικές φυλές και σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, η ανθρώπινη

δραστηριότητα στην περιοχή ξεκίνησε με τους εξαφανισμένους Pithecanthropus και Sinanthropus, πριν

από 1.000.000 –800.000 χρόνια, στα βουνά Karatau και στις περιοχές της Κασπίας και του Balkhash.

Κατά το 13ο αιώνα, η γη του σημερινού Καζακστάν έγινε μέρος της Μογγολικής Αυτοκρατορίας και του

Καζακικού Χανάτου. Μετά το 1700, όταν το Χανάτο του Καζακστάν άρχισε να διαλύεται, η περιοχή

άρχισε να αποικίζεται από τη Ρωσική Αυτοκρατορία, μετά την πτώση της οποίας, το 1991, το Καζακστάν

έγινε ανεξάρτητο έθνος.

Η ιστορία της χώρας διακρίνεται στις εξής περιόδους :

 Προϊστορία

 Τουρκική μετανάστευση/Τουρκεστάν (μετά τον 3ο αιώνα)

 Περίοδος Cuman-Kipchak (8ος -9ος αιώνας)

 Μογγολική Αυτοκρατορία/Χρυσή Ορδή (1242–1502)

 Χανάτο του Καζακστάν (1465–1822)

 Καζακστάν στη Ρωσική Αυτοκρατορία (1731-1917)

 Αυτονομία Alash και Turkestan (1917–1920)

https://www.gov.kz/memleket/entities/miid?lang=en
https://astanatimes.com/2022/10/kazakhstans-industry-development-is-creating-new-opportunities-for-eu/


 Σοβιετικό Καζακστάν (1920–1991)

 Δημοκρατία του Καζακστάν (1991–σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Kazakhstan

https://www.britannica.com/place/Kazakhstan/history

https://visitkazakhstan.kz/en/about/88/

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, το Καζακστάν κατατάσσεται στην 63η θέση, μεταξύ των

145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Ένοπλες

Δυνάμεις της Δημοκρατίας του Καζακστάν είναι οι ενοποιημένες ένοπλες δυνάμεις του Καζακστάν.

Αποτελείται από 3 κλάδους, τις Δυνάμεις εδάφους, τις Δυνάμεις Αεράμυνας, και τις Ναυτικές Δυνάμεις,

καθώς και από 4 ανεξάρτητους σχηματισμούς, τις Δυνάμεις Αεροπορικής Επίθεσης, τις Ειδικές

Δυνάμεις, τις Δυνάμεις Πυραύλων και Πυροβολικού και τα Εδαφικά Στρατεύματα. Επίσης, η Εθνική

Φρουρά, η Πολιτική Άμυνα, η Συνοριακή Υπηρεσία και η Υπηρεσία Κρατικής Ασφάλειας χρησιμεύουν

ως στρατιωτικοποιημένες θυγατρικές των ενόπλων δυνάμεων.

Επί του παρόντος, ο στρατός του Καζακστάν διαθέτει 300 κύρια άρματα μάχης, 5.172 οχήματα, 246

αυτοκινούμενα πυροβολικά, 456 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 407 πυραυλικά πυροβολικά. Η

Αεροπορία διαθέτει συνολικά 237 αεροσκάφη, εκ των οποίων 81 μαχητικά αεροσκάφη, 39 αεροσκάφη

επίθεσης, 17 μεταγωγικά, 25 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 75 ελικόπτερα και 25 επιθετικά ελικόπτερα.

Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα 15 περιπολικά σκάφη και 2 ναρκαλιευτικά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Armed_Forces_of_the_Republic_of_Kazakhstan

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=kazakhstan

https://www.gov.kz/memleket/entities/mod?lang=en

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Kazakhstan
https://www.britannica.com/place/Kazakhstan/Cultural-life
https://visitkazakhstan.kz/en/about/88/
https://en.wikipedia.org/wiki/Armed_Forces_of_the_Republic_of_Kazakhstan
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=kazakhstan
https://www.gov.kz/memleket/entities/mod?lang=en


'Caravan'

'Kazakhstanskaya Pravda'

'Vremya'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Investkz'

'Economic – TengriNews'

'Forbes Kazakhstan'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.allyoucanread.com/kazakhstan-newspapers/

https://www.w3newspapers.com/kazakhstan/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, στο Καζακστάν υπάρχουν συνολικά

περισσότερα από 250 μουσεία, που περιλαμβάνουν μουσεία τοπικής ιστορίας, σπίτιa-μουσεία εξέχων

προσωπικοτήτων, μουσεία τέχνης, μουσειακά αποθέματα κ.α. Από το 2021, υπάρχουν 5 Μνημεία

Παγκόσμιας Κληρονομιάς στο Καζακστάν, με άλλα 14 στον προσωρινό κατάλογο. 3 τοποθεσίες είναι

πολιτιστικές και 2 φυσικές.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία του κράτους ανήκουν :

1. Central State Museum of Kazakhstan (Samal-1, 44, Almaty 050059)

2. KarLag Museum (39, Dolinka 101604)

3. Military History Museum of the Ministry of defense of Kazakhstan (Zenkov St 24 Zenkov Street,

Corner Aiteke Bi Street., Almaty 050000)

4. Museum of Archeology of RSE "Gylym Ordasy" (Shevchenko St 28, Almaty 050010)

5. Museum of the First President of the Republic of Kazakhstan (Abay Ave 11 Beibitshilik Street,

Astana 010000)

6. National Museum of the Republic of Kazakhstan (Tauelsizdik Ave 54, Astana 010000)

7. Palace of Peace and Reconciliation (Tauelsizdik Ave 57, Astana 010000)

https://www.caravan.kz/
https://kazpravda.kz/
https://time.kz/
http://www.investkz.com/en/
https://tengrinews.kz/economic/
https://forbes.kz/
https://www.allyoucanread.com/kazakhstan-newspapers/
https://www.w3newspapers.com/kazakhstan/


8. Saken Seifullin Museum (Mukhtar Auezov St 20(78) Auezov Street, Astana 010000)

9. State art museum named of A.Kasteev (3, 22/1, Almaty)

10. Ykhlas Museum of Folk Musical Instruments (Zenkov St 24, Almaty 050000)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Kazakhstan

https://www.orexca.com/kazakhstan/museums.htm

https://kazakhstan.travel/publications/en/163/museums-of-kazakhstan

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Το Υπουργείο Παιδείας και Επιστημών της Δημοκρατίας του Καζακστάν

διαχειρίζεται το σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στο Καζακστάν. Από την ανεξαρτησία της

Δημοκρατίας του Καζακστάν, η κυβέρνηση έχει εφαρμόσει μεγάλης κλίμακας εκπαιδευτικές

μεταρρυθμίσεις. Το 2010, η χώρα έγινε μέλος της Διαδικασίας της Μπολόνια και σήμερα, στο πλαίσιο

των παραμέτρων της διαδικασίας, έχει την ακόλουθη δομή: Πτυχίο, Μεταπτυχιακό και διδακτορικό. Η

τριτοβάθμια εκπαίδευση στο Καζακστάν προσφέρεται από πανεπιστήμια, ακαδημίες, κολέγια,

ινστιτούτα και ανώτερα σχολεία . Μέχρι σήμερα, ο αριθμός των πανεπιστημίων στη χώρα ξεπερνά τα

120.

Στα κορυφαία ιδρύματα, με σειρά κατάταξης ανήκουν :

1. Nazarbayev University

2. Al-Farabi Kazakh National University

3. L.N. Gumilyov Eurasian National University

4. Karaganda State Technical University

5. Kazakh National Pedagogical University

6. E.A. Buketov University of Karaganda

7. Satbayev University

8. KIMEP University

9. East-Kazakhstan State Technical University

10. S. Toraighyrov Pavlodar State University

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Kazakhstan
https://www.orexca.com/kazakhstan/museums.htm
https://kazakhstan.travel/publications/en/163/museums-of-kazakhstan


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://iqaa.kz/en/higher-education/higher-education-in-kazakhstan

https://studyinkazakhstan.edu.kz/en/edu/high

https://www.kazakhstaneducation.info/higher-education

https://www.gov.kz/memleket/entities/sci?lang=en

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ/ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ :

1. Abilkhan Kasteev (1904 - 1973)

2. Agimsaly Duzelkhanov (1951 - )

3. Aisha Garifkyzy Galimbaeva (1917 – 2008)

4. Dilyara Nassyrova (1977 - )

5. Gulfairus Mansurovna Ismailova (1929 – 2013)

6. Karipbek Kuyukov

7. Malik Aueskhanuly Oskenbay (1966 - )

8. Sergebayev Yesken Amanzholovich (1940 - )

9. Sergey Ivanovich Kalmykov ( 1891 - 1967)

10. Zhenis Kakenuly Nurlybayev (1965 – )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι/ καλλιτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Kazakhstani_artists

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_painters_from_Kazakhstan

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ/ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Ahmet Baitursynuly (1872 - 1937)

2. Aigerim Tazhi (1981 - )

3. Ibrahim (Abai) Qunanbaiūly (1845 - 1904)

4. Ilyas Zhansugurov (1894 – 1938)

5. Magzhan Zhumabayev (1893 – 1938)

https://iqaa.kz/en/higher-education/higher-education-in-kazakhstan
https://studyinkazakhstan.edu.kz/en/edu/high
https://www.kazakhstaneducation.info/higher-education
https://www.gov.kz/memleket/entities/sci?lang=en
https://en.wikipedia.org/wiki/Abilkhan_Kasteev
https://en.wikipedia.org/wiki/Agimsaly_Duzelkhanov
https://en.wikipedia.org/wiki/Aisha_Galimbaeva
https://en.wikipedia.org/wiki/Dilka_Bear
https://en.wikipedia.org/wiki/Gulfairus_Mansurovna_Ismailova
https://en.wikipedia.org/wiki/Karipbek_Kuyukov
https://en.wikipedia.org/wiki/Malik_Oskenbay
https://en.wikipedia.org/wiki/Yesken_Sergebayev
https://en.wikipedia.org/wiki/Sergey_Kalmykov
https://en.wikipedia.org/wiki/Zhenis_Kakenuly_Nurlybayev
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Kazakhstani_artists
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_painters_from_Kazakhstan
https://en.wikipedia.org/wiki/Ahmet_Baitursynuly
https://en.wikipedia.org/wiki/Aigerim_Tazhi
https://en.wikipedia.org/wiki/Abai_Qunanbaiuly
https://en.wikipedia.org/wiki/Ilyas_Zhansugurov
https://en.wikipedia.org/wiki/Magzhan_Zhumabayev


6. Mukaghali Makatayev (1931-1976)

7. Mukhtar Omarkhanuli Auezov (1897 - 1961)

8. Sabit Mukanov (1900 - 1973)

9. Saken Seifullin (1894 - 1938)

10. Ybyrai (Ibrahim) Altynsarin (1841–1889)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες/ ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Kazakh-language_poets

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Kazakhstani_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Akhmad-Khadzhi Abdulkhamidovich Kadyrov (1951 - 2004)

2. Alikhan Nurmukhameduly Bukeikhanov (1866 - 1937)

3. Kassym-Jomart Kemeluly Tokayev (1953 - )

4. Nursultan Abishuly Nazarbayev (1940 - )

5. Wāli-ūllah Abū'l-Mansūr Khan (1711 – 1781)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Kazakhstani_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Bulat Zhamituly Utemuratov

2. Dinara Nursultanqyzy Nazarbayeva

3. Timur Askaruly Kulibayev

4. Vladimir Sergeyevich Kim

5. Vyacheslav Kim

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

https://en.wikipedia.org/wiki/Mukaghali_Makatayev
https://en.wikipedia.org/wiki/Mukhtar_Auezov
https://en.wikipedia.org/wiki/Sabit_Mukanov
https://en.wikipedia.org/wiki/Saken_Seifullin
https://en.wikipedia.org/wiki/Ybyrai_Altynsarin
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Kazakh-language_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Kazakhstani_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Akhmad_Kadyrov
https://en.wikipedia.org/wiki/Alikhan_Bukeikhanov
https://en.wikipedia.org/wiki/Kassym-Jomart_Tokayev
https://en.wikipedia.org/wiki/Nursultan_Nazarbayev
https://en.wikipedia.org/wiki/Ablai_Khan
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Kazakhstani_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Bulat_Utemuratov
https://en.wikipedia.org/wiki/Dinara_Kulibaeva
https://en.wikipedia.org/wiki/Timur_Kulibayev
https://en.wikipedia.org/wiki/Vladimir_Kim
https://en.wikipedia.org/wiki/Vyacheslav_Kim


1. Dostyk Plaza (Mikrorayon Samal-2 111, Almaty 050000)

2. Eurasia Shopping Mall (Petrov St 24, Astana 010000)

3. Khan Shatyr (Turan Ave 37, Astana 010000)

4. MEGA Alma-Ata (Rozybakiev Street 247А, Almaty 050060)

5. Mega Silk Way (010000, Qabanbay Batyr Ave 62, Astana 010000)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. Kaspi Bank JSC

2. KAZ Minerals plc

3. Kazakhmys Group

4. Kazatomprom

5. Kazchrome

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Aktobe

2. Almaty

3. Astana

4. Atyrau

5. Karaganda

6. Pavlodar

7. Shymkent

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Gorky Park

2. Medeu

3. Shymbulak

4. Εθνικό Πάρκο Ile-Alatau

https://en.wikipedia.org/wiki/Aktobe
https://en.wikipedia.org/wiki/Almaty
https://en.wikipedia.org/wiki/Astana
https://en.wikipedia.org/wiki/Atyrau
https://en.wikipedia.org/wiki/Karaganda
https://en.wikipedia.org/wiki/Pavlodar
https://en.wikipedia.org/wiki/Shymkent
https://en.wikipedia.org/wiki/Central_Park_(Almaty)
https://en.wikipedia.org/wiki/Medeu
https://en.wikipedia.org/wiki/Shymbulak
https://en.wikipedia.org/wiki/Ile-Alatau_National_Park


5. Καθεδρικός Ναός Zenkov

6. Μαυσωλείο του Khawaja Ahmed Yasawi

7. Μνημείο Baiterek

8. Τζαμί Hazrat Sultan

https://en.wikipedia.org/wiki/Ascension_Cathedral,_Almaty
https://en.wikipedia.org/wiki/Mausoleum_of_Khoja_Ahmed_Yasawi
https://en.wikipedia.org/wiki/Baiterek_(monument)
https://en.wikipedia.org/wiki/Hazrat_Sultan_Mosque
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